

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 57 (4267)
Год издания 37-й

СУББОТА, 11 МАЯ 1974 года

Цена 2 коп.

Весна: УСКОРИТЬ СЕВ ЗЕРНОВЫХ И ОДНОВРЕ- МЕННО ВЕСТИ ВСЕ ДРУ- ГИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В благодатную землю

Еще несколько дней назад механизаторы колхоза «Путь Ленина» Григорий Петрович Мухачев и Николай Дмитриевич Мухачев готовили почву под овес. А 10 мая они

вывели на эти поля посевные агрегаты. 25 гектаров — таков результат их работы в первый день весеннего сева.

Н. ЦЕЛИЩЕВА,
агроном.

НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Репортаж

— Алексей Федорович, ночью куда?

— Пахать, Николай Васильевич.

Николай Васильевич Чикишев — один из лучших механизаторов колхоза имени Тимирязева спрашивает наряд у агронома на работу.

Все гусеничные тракторы в хозяйстве работают в две смены. Это позволяет тимирязевцам все работы вести одновременно.

Почти на границе с соседним колхозом на поле ведут подготовку почвы Виталий Иванович Вершинин и Виталий Палладьевич Вершинин. Один механизатор ведет лущение почвы, второй — боронование.

За деревней Березята идет подкормка озимых культур. Александр Михайлович Хлыбов и Павел Николаевич Воробьев покармливают озимые.

— Эту работу мы ведем недавно, — говорит агроном А. Ф. Томаров, — до этого подкармливали

Подкормка трав

35 гектаров многолетних трав в колхозе «Малокаменский» подкармлил на тракторе в агрегате с РУ-4 механизатор Александр Иванович Яровиков. В хозяйстве вносятся минеральные удобрения и под озимые культуры.

Г. СМОРКАЛОВА,
агроном.

Под яровые

9 мая тракторист колхоза имени Ленина Егор Федорович Капралов вывел свой агрегат на поле Ромачинской бригады. Он начал готовить почву под яровой сев. Как только поле будет подготовлено, здесь посеют ячмень.

М. ВЕРШИНИН,
бригадир.

В Ошарской бригаде

Идут весенние работы на полях колхоза имени Кирова. Как только позволила погода, труженики нашего колхоза начали подкормку озимых и клеверов. На 8 мая внесено азотных удобрений на площади 173 га озимых и 73 га клеверов. Успешнее всех проводят эту работу в Ошарской бригаде, руководит которой А. Ф. Кондратьев. Весенняя страда продолжается.

А. ГЕРАСИМОВ.

На посевах ОЗИМЫХ

Боронованием озимых культур в совхозе «Вякшенерский» занимается тракторист Геннадий Федорович Исаков. Кроме того, механизаторы произвели на 70 гектарах клеверов подкормку и на 22 — боронование. Всего в хозяйстве подкормлено 132 га клеверов и 63 га озимых культур. Активно ведутся полевые работы в Вякшенерской бригаде совхоза.

А. СМЕРНОВА.

Готовят почву

В Ширтинской бригаде колхоза «Красная нива» готовит почву под яровой сев агрегат Бориса Федо-

ровича Клешнина. 9 мая тракторист вспахал первые гектары.

Г. БАБИНЦЕВА.

В исполкоме райсовета

новодства».

По обсуждаемому вопросу на заседании исполкома выступили главный зоотехник управления сельского хозяйства М. В. Гаврилина, начальник управления сельского хозяйства В. И. Зубов, пред-

16 июня — выборы в Верховный Совет СССР

Регистрация кандидата

6 мая состоялось заседание окружной избирательной комиссии. На основании статьи 63 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», окружная избирательная комиссия постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР **САЛЬНИКОВУ** Нину Петровну с 1932 года рождения, проживающую в г. Семенове, Горьковской области, беспартийную, старшего художника творческой лаборатории Семеновского производственно-художественного объединения «Хохломская роспись» для баллотировки по Уренскому избирательному округу № 164 по выборам в Совет Союза, выдвинутую на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Семеновского производственного художественного объединения «Хохломская роспись», Уренского леспромхоза комбината «Горьклес», Шахунской строчевышивальной фабрики и колхозников колхоза «Строитель коммунизма» Воскресенского района.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению исполкома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений за выполнение социалистических обязательств в апреле (по закупке излишков молока от населения) на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся:

Сельские и поселковые Советы:

Ошминский сельский Совет, занявший первое место (председатель Б. М. Бабин);

Тоншаевский поселковый Совет, занявший второе место (председатель П. В. Тыринов);

молокосборщики:

В. А. Втюрин, занявший первое место (Тоншаевский поссовет);

А. П. Сысуева, занявшая второе место (Ошминский сельсовет).

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН

Мебельщики Пижемского леспромхоза с первых дней 1974 года включились в соревнование за досрочное выполнение плана определяющего года пятилетки. В апреле проходило собрание коллектива этого цеха, где подводились итоги работы за первый квартал. Результаты таковы: план по выпуску мебели выполнен на 114,7 процента, производительность труда выполнена на 105,6 процента, снижена себестоимость продукции на 6193 рубля. Рабочие высказали также недостатки, имеющиеся в работе цеха.

На собрании рабочие цеха пересмотрели ранее принятые обязательства и приняли повышенные.

Если ранее предусматривалось сверх годового плана выработать мебели на 2 тысячи рублей, то в новых обязательствах

предусматривается сверх годового плана выработать мебели на 15 тысяч. Мебельщики решили эти обязательства считать встречным планом.

Трудовой подъем в коллективе не снижается. Апрельский план по выпуску мебели выполнен на 110 процентов и сверх плана выработано мебели на сумму 3,3 тысячи рублей.

От общего числа работающих, в цехе трудится 80 процентов ударников коммунистического труда. Лучших показателей добиваются станочники А. В. Топоров и З. Я. Куликова, столяры В. Е. Кальсин и С. Я. Хомутов, отделочницы Н. В. Дрягина и А. В. Евстигнеева, оператор пресса Д. Н. Колбин и многие другие.

Мебельщики заверяют, что с поставленными задачами на 1974 год справятся успешно.

В. СКОРОХОДОВ.

лишков молока от населения за апрель месяц.

Рассмотрен вопрос «О ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в Тоншаевском поселковом Совете».

Были обсуждены и другие вопросы, по которым приняты соответствующие решения.

Самое дорогое

Самое дорогое на планете — это мир. Что бы мы ни делали, чем бы ни занимались, стремление у нас, советских людей, одно — сохранить мир для тех, кто живет сегодня, для наших детей, внуков, правнуков.

Рабочие и инженерно-технические работники Пижемского леспромхоза приняли активное участие в сборе средств в Фонд мира. Нами уже перечислено 310 рублей. А всего в Фонд мира отна-

шего коллектива поступит около 500 рублей добровольных отчислений.

Большая работа в этом направлении проведена партийной и профсоюзной организациями в целом и их представителями Л. В. Лобановой (нижний склад), Н. М. Юдинцевой (ДОЦ), А. А. Зубовой (лесоцех), Г. П. Трушковой (Унженский лесопункт). В частности, Г. П. Трушкова провела большую работу среди жителей лесопункта. Здесь, на Унже, живут, в

основном, пенсионеры. Все они приняли участие в этом важном мероприятии.

Р. АКАТЬЕВА,
председатель комиссии содействия Фонду мира Пижемского леспромхоза.

В фонд мира

К 25-летию со дня открытия первого Всемирного конгресса сторонников мира работники районного узла связи добровольно отчислили в Фонд

мира 97 рублей. Активное участие в этом мероприятии приняли Пижемское и Буреполомское отделения связи, линейно-технический участок № 5 и узел связи.

Пусть наш скромный вклад послужит делу укрепления мира между народами и явится примером для работников других организаций.

А. КОЧНЕВ,
председатель комитета защиты мира районного узла связи.

Телевидение

Понедельник, 13 мая
9.30 — Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 10.10 — «Очевидное — невероятное». 11.10 — «Нежданный гость». Фильм. 15.50 — Премьера телевизионного документа. «Наш ТУ-154». 16.30 — «Мамина школа». 17.00 — Очерки истории нашей Родины. 17.30 — Для школьников. «Костер». 18.15 — «Встречный план Ставропольского края в действии». 19.00 — Навстречу V Международному конкурсу им. П. И. Чайковского. 19.30 — Премьера фильма — спектакля «Село Степанчиков и его обитатели». 21.00 — «Время».

Вторник, 14 мая
9.30 — «Клуб кинопутешествий». 10.30 — «Илга-Иволга». Фильм. 11.35 — «Девятая весна бригады В. Е. Копелева». Тел. очерк. 15.55 — В эфире — «Молодость». 16.25 — «Поэзия А. С. Пушкина». 17.00 — Для детей. «Выставка Буратино». 17.30 — «Портвизит Ильичевска». Тел. очерк. 18.15 — Для детей. «Ребята о зверятах». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — «Полчаса с Образцовым». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Арарат» (Ереван). 2-й тайм. 20.15 — Премьера тел. фильма «В небе — планеты» (Польша). 21.00 — «Время». 21.30 — Международный матч по боксу СССР — США.

Среда, 15 мая
9.30 — Фильм-спектакль. «Село Степанчиков и его обитатели». 16.00 — «По родной стране». Казахская ССР. 16.30 — Премьера документа. Фильм «20 дней жаркого лета». 17.00 — Концерт академического хора Дворца культуры имени Горбунова. 17.30 — «Почин докеров юга». Очерк. 18.15 — Для детей. «Загадки и отгадки». 19.10 — «Творчество народов мира». 19.40 — «На страже завоеваний социализма». 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного спектакля. «Вот такие истории». История первая. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера фильма — концерта «Споёмте друзья».

Кино

Вторник, 14 мая
Тоншаевский ДК — «А вы любите когда-нибудь?» в 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Взле этих окон» — удлинённый сеанс в 20.00.
Ошминский ДК — «Потерянные миллионы» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Прикосновение» в 20.00.

Среда, 15 мая
Тоншаевский ДК — «А вы любите когда-нибудь?» в 20.00.
Ломовский клуб — «В черных песках» в 20.00.
Ошминский ДК — «Ватерлоо» 1—2 серии в 20.00.
Шайгинский ДК — «Альпийская баллада» в 20.00.

Тоншаевскому дорожно-строительному участку требуются шофера на автомашины ГАЗ-51 и тракторист на трактор «Беларусь», мастер-строитель (оклад согласно штатному расписанию).

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ



КАЛИНА КРАСНАЯ



...А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ

спазм в горле жаль Егора. Сложись обстоятельства иначе, он мог бы стать незаурядной личностью, прославиться добрыми делами. Потому что долгая тюремная жизнь не загубила в нем совести. Потому что нашел он в себе мужество признать, что мерзко жил и нашел силы повергнуть окаянную судьбу. Сыграл роль Егора сам Василий Шукшин, который сердцем, изнутри может осветить чужую судьбу. Вспомним его первую актерскую работу — солдата Федора в фильме «Два Федора». Созданные им образы в картинах «Золотой эшелон», «Простая история», «Мужской разговор», «У озера», «Печки-лавочки».

Большой интерес вызовет у зрителей и лирико-эксцентрическая кинокомедия «...А вы любили когда-нибудь?» Создатели фильма поставили перед нами вечную проблему: хорошо или плохо, когда молодые люди любят друг друга, не взирая на протесты пап и мам? Решать эту проблему в фильме призваны не только молодые люди, но и их папы и мамы и даже две бабушки, роли которых исполняют комедийные киноактеры С. Филиппов и Г. Вицин. Играет в фильме и хорошо знакомая всем кинозрителям киноактриса Л. Шагалова.

Из зарубежных фильмов будет показан интересный испанский фильм «Мое последнее танго», посещать его детям до 16 лет не разрешается. На фильм «Калина красная» будет организована предварительная продажа билетов, прием заявок на коллективный просмотр. В Тоншаевском ДК будет демонстрироваться 18 и 19 мая.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Ярославское культурно-просветительное училище готовит для сельских клубов и Домов культуры руководителей музыкальных, танцевальных и хоровых коллективов, режиссеров народных театров, библиотечных работников. Более тысячи выпускников этого училища работают сейчас в селах нашей страны.

На снимке: учащиеся 1 курса отделения хореографии на репетиции. На переднем плане — учащаяся Оля Шевченко.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

СОХРАНИМ ОТ ОГНЯ

Охрана народного добра от пожара — дело общее. Если каждый из нас будет строго соблюдать правила пожарной безопасности и следить за тем, чтобы их не нарушал другой, можно предотвратить возникновение пожара. Но некоторые граждане, имеющие свои дома, и жильцы коммунальных квартир, проявляют непредусмотрительность, сжигая мусор вблизи строений. Такие товарищи подвергают опасности не только свои квартиры, но и соседние.

Одной из причин возникновения пожаров от электричества является короткое замыкание, которое происходит, в основном, от небрежного обращения с проводами и электроприборами. Пользуясь нагревательными приборами, нельзя нарушать правила их эксплуатации. Для предотвращения пожара необходимо правильно смонтировать электрическую сеть. Это может выполнить только квалифицированный специалист. Однако, многие граждане делают проводку сами, иногда применяя для этого провода, не соответствующие назначению.

Часть пожаров, возникающих в нашей области, происходит от



детской шалости с огнем. Например, 4 апреля этого года в деревне Писари Кодочиговского сельсовета сгорели три жилых дома. Виновниками пожара стали шестилетние Юра Сластников и Саша Коновалов. Взяв спички, которые хранились в доступном месте, они подожгли на сеновале сено. Поэтому родителям следует напомнить о том, что забывая убирать подальше от детей спички, они подвергают опасности не только квартиры, но и жизнь ребенка.

26 марта в деревне Куверба сгорел колхозный клуб и баня. Причина пожара — халатность В. Маштакова, который, будучи в нетрезвом состоянии, бросил окурок.

Очень важно соблюдать противопожарные правила на животноводческих фермах. Все помещения для животных, а также территории, прилегающие к ним, надо регулярно очищать от мусора, иметь в исправном состоянии пожарный инвентарь.

А. КЛЕШНИН.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА II ПОЛУГОДИЕ 1974 ГОДА!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
НА 6 МЕСЯЦЕВ—

1 руб. 56 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии—1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 317 Тираж 4432

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

В НОГУ С СЕССИИ РАЙСОВЕТА СО ВРЕМЕНЕМ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 2 июля 1973 года «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы» предусматривает широкую программу строительства в сельской местности новых школьных зданий, пристройки классных комнат, кабинетов и других учебных помещений, а также интернатов для учащихся и жилых домов для учителей.

Принимаются меры к укреплению материальной базы школ в нашем районе. За три последних года построено школ и пристройки классных комнат на 400 мест, сданы интернаты в Соловьевской и Большеселковской восьмилетних школах на 50 мест каждый, в Буреполомской средней — типовой спортзал. Для учителей вновь построено и переоборудовано высвободившихся школьных зданий под жилье 6 домов на 17 квартир. Оборудовано центральное отопление в двух учебных зданиях и двух интернатах. Построены две столовые в восьмилетних школах.

Школы района осуществляют переход на новые программы. Это заставляет учителей проходить переподготовку и больше заниматься самообразованием. Учебно-воспитательный процесс в большинстве школ стал совершеннее. Например, в 1972—73 учебном году 127 учителей добились полной успеваемости учащихся. В общем по району успеваемость повысилась, сократился отсев учащихся из школ.

Отдельные педагогические коллективы накопили положительный опыт по трудовому обучению и профессиональной ориентации учащихся, по привлечению их к общественно-полезному труду. Скажем, в Тоншаевской средней школе уже три выпуска одиннадцатиклассников получили вместе с аттестатами зрелости права тракториста-машиниста третьего класса. В этом году здесь изучают трактор 80 старшеклассников.

Все эти данные были приведены в докладе заведующего РОНО А. В. Хлыбова на седьмой сессии районного Совета депутатов трудящихся. Анализируя развитие народного образования в районе в свете требований документов партии и правительства докладчик отметил недостатки, мешаю-

щие успешной работе школ.

По-прежнему еще слаба учебно-материальная база школ. Более половины школ не имеют типовых учебных зданий, в пяти — нет спортивных залов, слабо ведется работа по созданию и оборудованию учебных кабинетов и мастерских.

Новое строительство и капитальный ремонт зданий ведется медленно и некачественно. Мало строится жилья для учителей, в результате более 20 преподавателей проживают на частных квартирах.

Не все благополучно с общественным питанием школьников, не все нуждающиеся обеспечиваются интернатами. В ряде сельских и поселковых Советов не организован подвоз учащихся в школу и обратно.

Учебно-воспитательная работа в некоторых школах отстает от требований времени, в результате наблюдается второгодничество, низка успеваемость по сравнению с областными показателями. В оценке знаний учащихся преобладает «тройка».

Особенно низка успеваемость в Буреполомской средней и Гражданской восьмилетних школах. Здесь число второгодников в два раза больше среднерайонных показателей и приближается к 5 процентам.

Не изжита текучесть кадров учителей. 30 процентов преподавателей в звене 4—10 классов не имеют высшего образования.

Чтобы укрепить учебно-материальную базу школ и поднять учебно-воспитательную работу, необходимо предприятиям, организациям, колхозам и совхозам помогать школам в строительстве, в приобретении учебного оборудования, а коллективам учителей повысить свою ответственность и улучшить постановку школьного дела. Эти мысли ясно прозвучали в докладе и в выступлениях депутатов. Это нашло отражение в решении сессии, направленном на выполнение Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 2 июля 1973 года «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы» и осуществление среднего образования в районе.



В партийной организации

В Пижемском леспрохозе проходило открытое партийное собрание. На нем присутствовали работники всех служб леспрохоза.

На повестке дня обсуждались два вопроса: «О мерах по улучшению и ведению хозяйственного расчета, повышению качества и путях снижения себестоимости продукции», «О задачах партийной организации по претворению в жизнь выводов и положений, выдвину-

тых в речи тов. Брежнев Л. И. в городе Алма-Ате на торжественном собрании, посвященном 20-летию освоения целины».

По первому вопросу выступил начальник планового отдела В. А. Скороходов, по второму — секретарь партийной организации И. Н. Смирнов. В прениях выступили восемь товарищей.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

В. АРТЕМЬЕВ.

Житель поселка Пижма Филипп Петрович Рыков — ветеран Великой Отечественной войны.

За боевые заслуги Ф. П. Рыков награжден двенадцатью орденами и медалями Советского Союза.

В настоящее время В. П. Рыков находится на пенсии, но активно участвует в общественной жизни. Шесть лет подряд он избирался председателем уличного комитета, и сейчас, являясь членом, активно участвует в его работе.

На снимке: Ф. П. Рыков.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

Закрепить достигнутое

«Больше продукции высокого качества, с меньшими затратами!» — под таким девизом проходит социалистическое соревнование в мебельном цехе Шайгинского деревообрабатывающего завода. Рабочие настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых на четвертый, определяющий год девятой пятилетки.

Минувший квартал был ознаменован значительными успехами. Выпущено мебели на девять тысяч рублей, что на две тысячи больше плана. На 150 процентов сделано и апрельское задание.

Это результат социалистического соревнования, развернувшегося между мебельщиками, лесопильщиками, так как все они работают в комплексе. Итоги соревнования подводятся регулярно на заседании заводского комитета и обсуждаются в каждом коллективе. Передовики производства поощряются. Правда, соревнование давало бы еще больший эффект, если бы о лучших людях труда рассказывали в «боевых листках», и «мол-

ниях». К сожалению, здесь и газета стенная выходит от праздника к празднику.

Решающую роль в успешном ходе работ играет правильно налаженная дисциплина труда. Поэтому здесь решительно борются даже с малейшими нарушениями трудовой дисциплины. Поведение прогульщиков всегда обсуждается на заседании цехового комитета, на общем собрании. Нет здесь поблажки и тем, кто работает спустя рукава, выпускает продукцию с браком. Все это не может не сказываться на хорошей организации труда. За счет уплотнения рабочего дня ежедневно перевыполняются сменные задания.

Особое значение в успешном выполнении планов имеет и техническое оснащение. Только в 1973 году мебельный цех пополнился четырьмя новыми станками. А это в свою очередь положительно отражается на повышении производительности труда.

Одно из важнейших условий успеха работы цеха

— его постоянный состав. А товарищи здесь подобраны опытные. Отдельные из них владеют двумя-тремя специальностями. И здесь нельзя не назвать М. А. Рыбакову, Н. П. Цветкову, В. М. Дмитриеву, супругов Мальцевых, А. Р. Смирнова, С. Шарифутдинову, А. В. Кодочигову, Г. В. Жаркову, П. Н. Филиппова, Г. Ахматову, В. В. Кислицына, Н. Габдулганееву. Все они являются маяками производства. Продукция, изготовленная ими, всегда отличается хорошим качеством. Они максимально используют каждую минуту, тщательно готовят рабочее место, проверяют состояние оборудования. На них равняются и остальные товарищи.

В эти майские дни трудовое напряжение в коллективе не ослабевает. Мебельщики заботятся о том, чтобы план текущего месяца был выполнен досрочно. А это является прочной основой для завершения программы, намеченной на второй квартал.

Т. ТОМАРОВА.

В ЛЕСАХ ПО РЕКЕ ПИЖМЕ

Школьное лесничество, организованное при Буреполомской средней школе, раскинулось в живописной местности, вдоль реки Пижмы. Его общая площадь составляет 390 гектаров.

В лесничестве работают 22 семиклассника. Лесничим избран Сергей Якшин, а его помощни-

ШКОЛЬНОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО

ком Сергей Рыбаков. Первушин, Солодовников, Семидетнов являются лесотехниками. Возглавляет работу школьного лесничества совет под руководством преподавателя биологии, директора

школы Александра Ивановича Трушкова.

Совместно с работниками Буреполомского лесничества составлен план работы школьного лесничества на 1974 год. В него включено много важных мероприятий.

Л. СОЛОВЬЕВ,
лесничий Буреполомского лесничества.

ДЕЛАТЬ ЭТО СЕГОДНЯ

Постановления партии и правительства о завершении перехода к всеобщему среднему образованию продиктованы необходимостью ускоренного научно-технического прогресса. Немалая роль в решении этого вопроса отводится вечерним и заочным школам, где только в Российской Федерации в 1974—75 учебном году будет обучаться 2,4 млн. человек. Предполагается увеличение охвата работающей молодежи вечерним и заочным образованием и в Тоншаевском районе. Исполком райсовета своим решением от 1 марта 1974 года установил следующий план обучения: Шерстковская школа рабочей молодежи — 130 человек, Буреполомская ШРМ — 380, Южная ШРМ — 170, Тоншаевская очно-заочная школа — 500 человек. Цифры эти немалые.

Но они реальны и будут выполнены в том случае, если руководители некоторых организаций, учреждений, колхозов и совхозов откажутся от устаревшей и отжившей мысли: есть школа и учителя, ну и пусть они учат молодежь, а мы возражать не будем. Эти хозяйственники, очевидно, не знакомы с Основами Законодательства Союза ССР и союзных республик по народному образованию, где прямо сказано о необходимости активного участия предприятий, колхозов и совхозов в повышении общего образовательного уровня работающей молодежи.

И это не все. Педагогические коллективы совместно с руководителями предприятий на основа-

нии составленных списков молодежи в возрасте до 29 лет должны проводить систематическую разъяснительную работу, прививая интерес к получению знаний. В современных условиях для большинства руководителей предприятий и колхозов не представляет большого труда ввести те или иные меры материального стимулирования, увязать повышение профессиональной квалификации с ростом уровня образования.

Особое внимание следует уделить деятельности комиссий и комитетов содействия школе, созданных при сельских и поселковых Советах и

на предприятиях. Необходимо добиться, чтобы на каждом предприятии, в колхозе, совхозе были составлены учетные карточки на всех молодых рабочих и колхозников, не имеющих образования. В этих карточках отражать, где учиться человек, его специальность. Все сведения ежегодно проверяются и вносятся изменения. На основании этих карточек легче составлять списки лиц, направляемых в школу. Одновременно это поможет избежать кампанейщины и шаблонного подхода к набору учащихся.

Издано решение исполкома райсовета, на основании которого Тоншаевская очно-заочная школа

в ближайшее время обязана провести комплектование классов и групп очного и заочного обучения. Но это в свою очередь требует, чтобы предприятия, учреждения, колхозы и совхозы района выполнили задания по направлению работающей молодежи в нашу школу. Здесь мы надеемся на коллектив Шайгинского У КП и руководителей Шайгинского ДОЗа и МСО, учителей Пижемского У КП и руководителей Пижемского леспромхоза и Альевского торфопредприятия, фабрики «Сувенир» в пос. Тоншаево и некоторых других. Секретов тут нет, просто люди более добросовестно относятся к данному вопросу. Наоборот, вызывают опасения за выполнение плана по контингенту учащихся Одошнурской и Б-Кувербской сельские Советы, колхоз имени Кирова, Тоншаевский общепит, пищекомбинат и другие.

Тоншаевская очно-заочная школа готова к приему учащихся на 1974—75 учебный год.

А. ПРЫТОВ,
завуч Тоншаевской очно-заочной школы.

У Софьи Гавриловны Вершинной, которую вы видите на этом снимке, трудовой стаж большой. В течение многих лет трудилась она не покладая рук в полеводстве Луговской бригады колхоза «Путь Ленина». И хотя два года назад колхозники проводили Софью Гавриловну на пенсию, она по-прежнему принимает активное участие в сельскохозяйственных работах.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Корова-в кредит

Советское государство постоянно заботится о подсобном хозяйстве членов колхозов и других жителей сельской местности. Так, например, в декабре 1964 года Совет Министров СССР принял постановление «О выдаче колхозникам, рабочим и служащим кредитов Госбанка СССР на приобретение коров и телок». Согласно этому постановлению, колхозникам, рабочим и служащим, проживающим в сельской местности, в городах и пригородных зонах могут предоставляться кредиты на приобретение скота. Установлено, что гражданин, желающий купить корову, получает 300 рублей. На приобретение теленка выдается сумма до 150 рублей. Кредиты выделяются колхозникам, рабочим и служащим через колхозы и совхозы сроком до пяти лет. Если лица, желающие получить кредит, работают в бюджетной организации, то по ее ходатайству необходимую денежную сумму предоставляет ближайшее учреждение Госбанка СССР. Погашение кредита, предоставленного на покупку коровы, начинается со второго года, теленка — с третьего года после получения денег.

В названном постановлении говорится о предоставлении кредита только на одну корову или телку. Это не случайно. Ибо, согласно статье 43 Примерного устава колхоза, в собственности семьи колхозника (колхозного двора) может быть только одна корова с приплодом и одна голова молодняка крупного рогатого скота до двухлетнего возраста. Поэтому и не выдаются кредиты на приобретение нескольких коров. Ведь молока одной коровы на одну семью всегда хватит.

Не более одной коровы могут содержать и граждане, не являющиеся членами колхозов.

Законодательством установлены предельные нормы содержания и других животных, которых вправе иметь граждане. Так, например, в той же 43 статье Примерного устава колхоза отмечено, что семья колхозника (колхозный двор) может иметь «...одну свиноматку с приплодом до 3-месячного возраста или двух свиных на откорме, до 10 овец и коз вместе, пчелосемью, птицу и кроликов». Предельные

нормы содержания пчелосемей, птицы и кроликов не установлены. Граждане, проживающие на территории РСФСР, но не работающие в колхозах, вправе держать только трех овец и коз старше года, не считая приплода. Если у них нет коровы или свиных, то пять овец и коз, не считая приплода.

В отдельных районах страны допускается увеличение норм содержания скота или замена одних видов животных другими. Такие исключения обуславливаются национальными особенностями и условиями жизни в определенной местности.

Так, колхозники Тувинской АССР и горной части Башкирской АССР могут держать две коровы с приплодом до одного года. В Ненецком национальном округе семьи колхозников вправе иметь до 25 оленей, а семьи оленеводов до 50. В ряде районов Дагестана вместо свиных колхозникам разрешается иметь дополнительно от пяти до десяти овец и коз вместе. Семьям чабанов, на этих же условиях, поголовье овец и коз можно довести до 20.

В некоторых случаях могут быть увеличены нормы содержания скота и не колхозникам. Так, граждане, проживающие в горных и предгорных районах Закарпатской, Иваново-Франковской, Черновицкой и Львовской областей, могут содержать две головы молодняка крупного рогатого скота и до десяти овец и коз вместе. На Украине не членам колхозов разрешено содержать не более двадцати ульев пчел. Гражданам — жителям сельской местности Казахстана предоставлено право взамен коровы иметь кобылицу или верблюдоматку.

Определяя нормы содержания скота в личной собственности, государство прежде всего рассматривает на их сознательное соблюдение гражданами. Вместе с тем, к лицам, не соблюдающим эти нормы, могут быть применены и меры принуждения.

В заключение заметим, что правления колхозов должны помогать не только в обслуживании скотом, но и зооветеринарным обслуживанием, а также в обеспечении скота кормами и пастбищами.

И. ГРАНКИН,
юрист, (ТАСС).

НАДБАВКИ К ПЕНСИЯМ

С 15 декабря 1974 года к пенсиям по инвалидности и по случаю потери кормильца, подлежащим перерасчету и назначаемым вновь в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1973 года, будут назначаться следующие надбавки:

Военнослужащим, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, пенсия которых исчислена из заработка: инвалидам первой группы на уход — 20 рублей в месяц; неработающим инвалидам первой группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей в месяц, при двух — 20 рублей, при трех и более — 30 рублей в месяц; неработающим инвалидам второй группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей в месяц, при двух — 20 рублей, при трех и более — 30 рублей в месяц; неработающим инвалидам второй группы на уход — 10 процентов пенсии и на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей, при двух и более — 20 рублей в месяц.

Этим же инвалидам, пенсия которых исчислена в твердых размерах, назначаются надбавки: неработающим инвалидам первой группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей, при двух — 20, при трех и более — 30 рублей; неработающим инвалидам второй группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей, при двух и более — 20 рублей.

Военнослужащим, ставшим инвалидами вследствие других причин, пенсия которых исчислена из заработка: инвалидам первой группы

на уход — 15 рублей в месяц; неработающим инвалидам первой группы на нетрудоспособных членов семьи при одном — 10 рублей, при двух — 20, при трех и более — 30 рублей в месяц; неработающим инвалидам второй группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей, при двух и более — 20 рублей в месяц.

Этим же инвалидам, пенсия которых исчислена в твердых размерах: неработающим инвалидам первой группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей в месяц, при двух — 20 рублей, при трех и более — 30 рублей в месяц; неработающим инвалидам второй группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей, при двух и более — 20 рублей в месяц.

Рабочим и служащим, утратившим трудоспособность вследствие трудового увечья или профессионального заболевания, — инвалидам первой группы на уход — 15 рублей в месяц; неработающим инвалидам первой группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей, при двух — 20, при трех и более — 30 рублей в месяц; неработающим инвалидам второй группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей, при двух и более — 20 рублей в месяц.

Рабочим и служащим, утратившим трудоспособность вследствие общего заболевания: инвалидам первой группы на уход — 15 рублей в месяц. За непрерывный стаж работы от 10 до 15 лет надбавка — 10 процентов пенсии, свыше 15 лет — 15 процентов пенсии.

Неработающим инвалидам первой группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10 рублей, при двух — 20 рублей, при трех и более — 30 рублей в месяц. Инвалидам второй группы — за непрерывный стаж работы от 10 до 15 лет — 10 процентов пенсии, свыше 15 лет — 15 процентов пенсии. Неработающим инвалидам второй группы на нетрудоспособных членов семьи: при одном — 10, при двух и более — 20 рублей в месяц.

К пенсиям инвалидов третьей группы никакие надбавки не начисляются.

К пенсиям по случаю потери кормильца начисляются следующие надбавки: за непрерывный стаж кормильца от 10 до 15 лет — 10 процентов пенсии, свыше 15 лет — 15 процентов пенсии.

Семьям рабочих и служащих, умерших вследствие трудового увечья или профессионального заболевания, а также семьям военнослужащих, работавших в качестве рабочих или служащих до призыва на военную службу и погибших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, на трех и более нетрудоспособных членов семьи — 15 процентов пенсии.

К минимальным размерам пенсии надбавки не начисляются. Надбавки не начисляются и к пенсиям членов колхозов.

Д. АГАФОНОВ,
заведующий Райсо.